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Exercice 01

« Considérez une source d'information U dont les symboles
sontul=1,u2=2,u3=3,u4=4,etus =5, avec la
distribution de probabilité suivante, et Considerez ensuite le
codage (ou z; est le mot de code pour u)) de cette source

U H I ‘ 2 ‘ 3 ‘f] ‘ 5 ‘ z1 Z9 29 Z4 z5 |
P(U =) | 0125 [ 0250025 [05|01 | 01| 111 | 110 | 10 [ 00 |

Ce code est-1l non-ambigu?

Codez le message 5312241.

Décodez la séquence 111110100111011110.
. Quelle est la longueur moyenne de ce code?
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Exercice 02

Pour les codes suivants, déterminez si le code est sans
préfixe, et/ou non-ambigu. Si le code est sans préfixe,
dessinez lI'arbre de codage correspondant. Si le code est
ambigu, donnez une séquence de symboles qui pourraient
étre décodeés en deux messages-sources differents.

1.z1=01, z2=10, z3=110, z4=001
2.z1=abc, z2=bca, z3=bcb, z4=cb, z5=acb, z6=cba
3.z1=abc, z2=bca, z3=bch, z4=ca, z5=ach, z6=cba
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Exercice 03

Existe-t-il un code binaire sans prefixe ayant pour
longueurs de ses mots code :

L | la] 13 -’.:- s | lg

—

2 13312 |3 |4

o

1.Justifiez votre réponse.

2.Quelle est la taille minimale de I'alphabet pour un tel
code?

3.Dans le cas minimal, dessinez un arbre de codage
possible correspondant a ce code.
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